Ratsionaalavaldised ja murdvõrrandid

Ratsionaalavaldiste lihtsustamine

1. Lihtsusta avaldist.
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Lahendus: 
Lihtsustame selle avaldise tehete kaupa. Selleks teostame kõigepealt tehted sulgudes ja seejärel leiame vajaliku jagatise. Saame
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Vastus: 
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Lahendus: 
[image: image5.png]atl 6 a+3
+ - -
2a-2 2a’-2 2a+2
T 60 Qg 3t

S anh) e ilarl) Zatd)
(a+1 +6-(a=1)a+3)
2(a-1)a+1)
at+2a+1+6-[a +3a-a-3)_

2la—1)a+1) B
_ A +2a+1+6-d" -Fapa+3
B 2fa-1)a+1) B

)

__ 1 s
2fa-1a+1) [a-1a+1)
2 5 42’ —da _ 5 dala-1)fa+1)
[a-1fa+1] 5 [a-1)a+1) 5
_Fdaata]

T =Tt 5




Vastus: 
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2. Lihtsusta avaldis ja arvuta siis selle väärtus.
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 kui a = 5 ja b = 3
Lahendus: 
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Kui a = 5 ja b = 3, siis
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b) 
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kui a = 3
Lahendus: 
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Kui a = 0,5, siis

[image: image12.wmf].

1

5

,

0

5

,

0

5

,

0

5

,

0

1

a

a

1

=

=

-

=

-


� INCLUDEPICTURE "http://www.kool.ee/dynpildid/58image060.gif" \* MERGEFORMATINET ����


 INCLUDEPICTURE "http://www.kool.ee/dynpildid/64image058.gif" \* MERGEFORMATINET ����


 INCLUDEPICTURE "http://www.kool.ee/dynpildid/90image054.gif" \* MERGEFORMATINET ����


 INCLUDEPICTURE "http://www.kool.ee/dynpildid/53image052.gif" \* MERGEFORMATINET ���








Tööd asuvad aadressil www.kool.ee 

[image: image14.png]a+2® a-3% 3a420 1
_am® FRLI

a 3a a? 3
_3(a+2)-ala-3)-3(3a+2)+a"
- 3’
_3a+6-a’+3a-9a-6+a’ -3a
- EY X
p-Lfaopa-tlezl_ 2ot
a a a

at2_a-3_3a+2 1 a-1
P YA



[image: image15.png]


[image: image16.png]& B 2 4b? -
a0 b e _aleb-2db
b a

YT e R
3,)(a—b)’ (a=b)atb)_ (a=bfab _a-b
b @b ab-(a-blatb) a+b

a b a_b)_a-b
22202
b a b a) atb



_1168333617.unknown

_1168334564.unknown

_1168334890.unknown

_1168334920.unknown

_1168333968.unknown

_1168333320.unknown

_1168333556.unknown

_1168332979.unknown

